

ΕΠ. ΤΥΠΟΛ 3/11/98

As χειροκροτούσε ο Φλωρίδης...

Ο ΔΙΔΑΧΤΗΣ χθες το πρωί στους διαδρόμους της Βουλής μεταξύ δημοσιογράφων και βουλευτή του ΠΑΣΟΚ:

- «Μα καλά, να μη βρεθεί ένας βουλευτής από τους 160 να χειροκροτήσει τον πρωθυπουργό στην ομιλία του».

- «As τον χειροκροτούσε ο Φλωρίδης, τρεις δεν μας πήρε τηλέφωνο ο γ. Σημίτης...».

Ανάλογα ήταν και τα παρόμοια είκοσι βουλευτών του κυβερνώντος κόμματος, που σύμφωνα με τις πληροφορίες, Κυριακή βράδυ πέρασαν από το γραφείο του Γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου γ. Κοσιδμή. Με την προθήκη: Να μην υπολογίζουν πλέον σε χεϊνούς.

ΕΓ. ΤΥΠΟΛ 3/11/98

«Εκσυγχρονιστές»: Ε, όχι και ο Φλωρίδης στην κυβέρνηση!...

ΣΟΒΑΡΟ ρήγμα στο εσωτερικό του «εκσυγχρονιστικού» μπλοκ έχει προκαλέσει ο ανασχηματισμός αλλά και η απογοητευτική εμφάνιση του κ. Σημίτη στη Βουλή, προχθές το βράδυ, την πρώτη μέρα της συζήτησης για την παροχή ψήφου εμπιστοσύνης.

Σύμφωνα με πληροφορίες, προχθές το βράδυ, 15-20 βουλευτές του «εκσυγχρονιστικού» μπλοκ, στην πλειοψηφία τους εκλεγμένοι σε περιφέρειες της Βόρειας Ελλάδας, επισκέφθηκαν το γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου και στενό συνεργάτη του πρωθυπουργού, Σ. Κοσμίδη, προκειμένου να εκφράσουν την έντονη δυσαρέσκειά τους για τον ανασχηματισμό - παρωδία και κυρίως τη συμμετοχή στο νέο κυβερνητικό σχήμα του Γ. Φλωρίδη.

■ Μηνύματα

«Να διαμηνύσετε στον κ. Σημίτη ότι εφεξής δεν θα πρέπει να υπολογίζει στην υποστήριξή μας» φέρονται ότι είπαν στον κ. Κοσμίδη οι βουλευτές που τον επισκέφθηκαν, εκφράζοντας εκτός των άλλων τη δυσαρέσκειά τους και για την τοποθέτηση του κ. Γέιτονα στη θέση του υπουργού Επικρατείας, με αρμοδιότητα την επικοινωνία της κυβέρνησης με τη Βουλή. Οι βουλευτές, στην πλειοψηφία τους της νέας γενιάς των κοινοβουλευτικών στελεχών του ΠΑΣΟΚ, επικρίνουν τον κ. Γέιτονα για αλαζονική συμπεριφορά από την περίοδο της θητείας του στο υπουργείο Γεωργίας και διαμηνύουν ότι

ΔΙΑΒΗΜΑ 15-20

ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΣΕ ΚΟΣΜΙΔΗ

δεν προτίθενται να συνεργαστούν μαζί του. Χθες, πάντως, η απογοητευτική εμφάνιση του κ. Σημίτη στη Βουλή συζητήθηκε κατά πληροφορίες και στον «πρωινό καφέ» του Μεγάλου Μαξίμου και σχολιάστηκε και η απουσία χειροκροτημάτων από τους βουλευτές στην ομιλία του πρωθυπουργού.

«Αυτό που τελικώς επιδιώκουμε», υποστήριξε ο Ρέππας για το συγκεκριμένο θέμα, «είναι η ψήφος των βουλευτών ή η ψήφος του ελληνικού λαού και όχι βεβαίως τα χειροκροτήματα, τα οποία μπορούν να δημιουργούν μία φευγαλέα, μία εφήμερη εντύπωση, αλλά δεν είναι αυτό το οποίο αποτελεί για μας τον κύριο στόχο».

Στον «πρωινό καφέ» συζητήθηκε, πάντως, και η στάση του Α. Τσοχατζόπουλου απέναντι στις αποφάσεις του πρωθυπουργού. Επισημάνθηκε μάλιστα το γεγονός ότι μετά τις πρόσφατες εκλογές είναι ολόένα και πιο συχνές οι αποστάσεις που τηρεί ο υπουργός Εθνικής Αμυνας από τον κ. Σημίτη. Μία τακτική που προφανώς συνδέεται και με την προσωποδρακτική περίοδο, στην οποία έχει ήδη μπει το κυβερνητικό κόμμα.

Αρκετοί από τους κορυφαίους κοινοβουλευτικούς και κυβερνητικούς παράγοντες έχουν ζητήσει από τον κ. Σημίτη να τολμήσει «συμφωνία» με τον κατεξοχής εσωκομματικό του αντίπαλο, προκειμέ-

νου το ΠΑΣΟΚ να οδεύσει ομαλά προς το συνέδριό του. Σε αντίθεση με την παραπάνω πρόταση, όμως, συνεργάτες του κ. Σημίτη υποστηρίζουν ότι ο πρωθυπουργός δεν έχει κανένα λόγο να διαπραγματευτεί την ηγεσία του, καθώς, όπως προσθέτουν, είναι προφανές ότι ο κ. Τσοχατζόπουλος επιδιώκει την επαναδιατύπωση κι εν όψει του συνεδρίου της πρότασης για δυαδικό σχήμα στην κορυφή της κοινοβουλευτικής και κυβερνητικής εξουσίας.

■ Συνάντηση

Σήμερα, αναμένεται ο κ. Σημίτης να συναντηθεί με το γραμματέα του ΠΑΣΟΚ, Κ. Σκανδαλίδη, εν όψει της συνεδρίασης του Εκτελεστικού Γραφείου, την Πέμπτη, και της Συνόδου της Κεντρικής Επιτροπής, που είναι προγραμματισμένη για την Παρασκευή και το Σάββατο και εκτιμάται ήδη ως κρίσιμη, εξαιτίας του έκρυθμου κλίματος στο εσωτερικό του κόμματος.

Εντονα επικριτικοί αναμένεται ότι θα είναι η εσωκομματική αντιπολίτευση και ενδεικτική του κλίματος που επικρατεί ήταν η απάντηση του κ. Καψή για την παροχή ψήφου εμπιστοσύνης προς την κυβέρνηση. «Είναι», είπε ο πρώην υπουργός, «σαν να ρωτάει η σύζυγος το σύζυγο αν την αγαπάει. Η θετική απάντησή του όμως δεν τον εμποδίζει ούτε από την απιστία ούτε από τη συζυγοκτονία»...

N. Καραγιάννη

αντιεπιθετική